

衣索比亞的太監

重述使徒行傳第8章第26-40節的故事

我永遠忘不了動手術的那天。就在那時我成為皇室的太監，註定要在埃提阿伯（今衣索比亞）國王和王后的宮殿裡服事。我永遠不會有自己的家庭，永遠不會被看成是「正常」的人，而我將總是必須遵守一些特殊的規則，並不被允許去做正常人做的事。

多年來，我學會了如何在王室中服事。宮廷中人教導了我如何計算、書寫和地理，這令我對其他人民和地區大感興趣。我發現太監曾服侍過埃及的法老王、中國的皇帝和印度的王公。如果你在尋找太監，你只需要尋找掌權者，就找到他們了，因為他們總是在這些治者的身邊。



當干大基女王需要有人來掌管她的對外貿易時，我被選中了，因為我對其他國家的文化有所了解。我很樂意在這方面服務，但我也希望有一個屬於自己的家庭。我心想：「在這世上，一定有一個我可以稱之為家的地方，在那裡他人會接受我本來的模樣。」

當國家事務把我帶到耶路撒冷時，我停留的時間比絕對必要的時間長，因為我對猶太人的宗教感興趣。我盡力找到我所能得到的相關資訊，甚至獲得了一份他們的經文副本。我渴望去參觀他們的殿宇，但在入口處被攔阻下來。

「為什麼我不能進去？」我問聖殿警衛。





他尖刻地回答道：「太監不允許進入！」

「誰說的？」我挑戰他的回答。

「我們的律法這麼說的。」他回答。
我因自己遭受的不公平待遇而感到震驚。使我成為太監的手術不是我的選擇，但我被排斥入內。我顯然無法成為這個宗教團體的一份子。

然而，我仍然對以色列的神深感興趣。因此在漫長的回國旅途上，我坐在馬車上繼續閱讀我獲得的經文書卷，想知道它們到底是什麼意思。就在耶路撒冷城外的沙漠路上，我注意到路邊有一個留著鬍子的猶太男子。

我當時在朗讀，他一定曾注意到我所讀的書卷，乃是猶太人先知以賽亞的教導。他問我：「你明白你在讀什麼嗎？」我著令馬車停了下來，我們彼此好奇地看著對方。

我誠摯地回答：「除非有人幫助我，否則我怎麼能明瞭呢？如果你能解釋給我聽，我會送你一程。」

於是我讀了那段經文：「他像羊羔被牽去屠宰，又像羊在剪羊毛的人面前寂然無聲，他也是這樣不開口。人不按公義審判他。他從活人之地被剪除，誰會宣告他的後代？」
(以賽亞書53:7-8)

這讓我想起自己的命運——沒有命根子，所以沒有後代，生命也被人排斥。「請告訴我，先知談論的是誰？是他自己呢？還是其他人？」



腓利於是向我解釋，書卷上的預言如何已經成真，他是如何認識拿撒勒人耶穌、並跟隨祂的。僅在數週以前，耶穌曾如何讓自己被人釘在十字架上，為世上所有人犧牲了祂的生命，以及祂如何在第三天從死裡復活的。

然後，腓利在同一書卷裡，讓我看到別的段落：「主如此說：我將祝福那些太監……他們選擇去做我所喜悅的事情、又把生命奉獻給我。我必使他們在我殿中、在我牆內，有記念、有名號，比有兒女的更美。」(以賽亞書56:4-5)

我心中充滿了喜悅！因為我終於找到了一個會接受我、會以我本來的模樣愛我的團體！

就在這時，我注意到我們正經過一片有一個小湖的綠洲。於是我馬上向我的新老師說：「為何不在這裡和現在，就讓我接受洗禮呢？」

腓利回答說：「如果你全心相信，便可以接受洗禮。」

在腓利為我祈禱並施洗後，我感到生命完全被更新，被改變了！我人生的旅程有了一個新的方向，我不再孤單了。我終於有一個屬於我自己的地方，那就是上帝的家庭。

